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АНОТАЦІЯ 

Круць Артем Іванович. Публічне управління розвитком малого та середнього 

бізнесу на місцевому рівні. Кваліфікаційна робота на правах рукопису. 281 Публічне 

управління та адміністрування. Вінницький державний педагогічний університет 

імені Михайла Коцюбинського, м. Вінниця, 2024 р. 
 

У кваліфікаційній роботі розкрито теоретико-методологічні засади механізмів 

публічного управління розвитком підприємств малого і середнього бізнесу.  

Встановлено основні підходи до розуміння публічного управління та його еволюцію. 

Також визначено стан та вплив бізнесу на економічний розвиток та фінансову 

спроможність територіальних громад.  

Крім того, проаналізовано перспективи відновлення бізнесу в Україні. На основі 

проведеного дослідження запропоновано практичні рекомендації підприємцям та 

органам публічної влади щодо розвитку малого та середнього підприємництва. 

 Ключові слова: публічне управління, орган публічної влади, територіальна 

громада, підприємництво, малий та середній бізнес. 

 

SUMMARY 

Kruts Artem. Public administration of the development of small and medium-sized 

businesses at the local level. Vinnytsia Mykhailo Kotsiubynskyi State Pedagogical 

University, Vinnytsia, 2024. 

 

The theoretical and methodological principles of the mechanisms of public 

administration of the development of small and medium-sized enterprises are disclosed in 

the qualification work. The main approaches to understanding public administration and its 

evolution have been established. 

The state and impact of business on the economic development and financial capacity 

of territorial communities is also determined. 

In addition, prospects for business recovery in Ukraine were analyzed. On the basis 

of the conducted research, practical recommendations are offered to entrepreneurs and 

public authorities regarding the development of small and medium-sized enterprises. 

Key words: public administration, public authority, territorial community, 

entrepreneurship, small and medium business. 
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Перелік умовних позначень, символів, одиниць, скорочень і термінів 

ВВП – валовий внутрішній продукт 

ВНП – валовий національний продукт 

ВПО – внутрішньо переміщені особи 

КВЕД – класифікатор видів економічної діяльності 

МСП – мале та середнє підприємництво 

Ukraine Facility – Регламент (ЄС) 2024/792 від 29 лютого 2024 р., який прийнятий 

Європейським Парламентом та Радою, що засновує Ukraine Facility 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Однією з найважливіших умов ефективного 

функціонування ринкової системи є існування та взаємодія великих, середніх і малих 

підприємств, кожне з яких відіграє певну роль у національній економіці. Перехід до 

ринкової системи господарювання характеризується насамперед переходом до 

підприємницької економіки, а розвиток МСП є необхідною умовою успішного 

функціонування ринкового механізму. Як найбільш динамічний елемент у структурі 

ринкової системи будь-якої країни, сектор МСП відіграє особливу роль. 

Роль влади у регулюванні відносин у сфері бізнесу зросла у кризових ситуаціях  

періоду пандемії, а також після військового вторгнення росії в Україну. Маючи владні 

повноваження та фінансові ресурси, влада повинні спрямувати зусилля на 

покращення інфраструктури та бізнес-клімату в регіоні, впровадження інновацій та 

розвитку нового виробництва суб’єктами малого та середнього бізнесу. 

Актуальність теми дослідження зумовлена недостатньою теоретичною 

розробленістю підходів до встановлення елементів державного впливу на розвиток 

підприємництва, що не забезпечує комплексності та системності управлінського 

процесу. Крім того, недооцінюється роль і значення МСП як структурного елемента 

ринкової системи. 

В умовах воєнного стану та економічної кризи саме державна підтримка МСП 

може призвести до покращення економічної ситуації в країні. Сьогодні влада створює 

умови для виходу МСП з економічної кризи та розширення ринкових реформ і 

покладають надії на швидкі позитивні структурні перетворення в економіці. Розвиток 

МСП вигідний державі з низки причин, серед яких формування середнього класу, 

зростання економічної активності, створення нових робочих місць та розвиток 

інновацій. Влада повинні спростити законодавство, роз'яснити права та обов'язки 

МСП та обмежити втручання місцевої влади в діяльність підприємств. 
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Методичну та методологічну основу досліджень становлять зарубіжні та 

вітчизняні публікації, а також  дослідження таких вчених як Г.І. Карпюк, Т.Т. Гачек, 

В. В. Дикань, Н. Л. Фролова, І.Г. Брітченко,  О.А. Зілгалова. 

Мета й завдання дослідження. Метою даної роботи є теоретичне 

обґрунтування та розробка практичних рекомендацій щодо вдосконалення 

державного регулювання діяльності МСП в умовах воєнного стану. 

Відповідно до мети, в роботі були поставлені та вирішені наступні завдання: 

– встановити основні підходи до розуміння публічного управління та його 

еволюцію; 

–  визначити поняття підприємницької діяльності та його регулювання в 

Україні; 

– розкрити теоретико-методологічні засади механізмів публічного управління 

розвитком підприємств малого і середнього бізнесу; 

– визначити стан та вплив бізнесу на економічний розвиток та фінансову 

спроможність територіальних громад; 

– сформувати напрями та інструменти забезпечення функціонування суб’єктів 

бізнесу; 

– провести аналіз українського бізнесу під час війни та здійснити оцінку 

прикладів успішних проєктів; 

– проаналізувати зарубіжний досвід розвитку малого та середнього та 

середнього бізнесу; 

– розробити перспективи відновлення бізнесу в Україні. 

Об’єктом дослідження є публічне управління розвитком підприємництва в 

Україні. 

Предметом дослідження є публічне управління розвитком малого та 

середнього підприємництва в умовах воєнного стану. 
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Методи дослідження. Методологічну основу дослідження становлять 

загальнонаукові та спеціальні підходи і методи дослідження, що ґрунтуються на 

сучасних наукових принципах менеджменту, економіки та суміжних наук. У роботі 

використано історичний та абстрактно-логічний методи, зокрема методи аналогії, 

порівняння, індукції та дедукції, для дослідження становлення та розвитку малого і 

середнього підприємництва, узагальнення теоретичних засад щодо сутності 

державного регулювання та формулювання висновків. 

Для дослідження напрямів зростання ефективності державного регулювання 

підприємництва в роботі використано методи причинно-наслідкових та 

функціональних зв'язків, а також методи системного аналізу та інтеграції (для 

визначення стратегічних пріоритетів державного регулювання розвитку МСП). 

Нормативно-правову основу дослідження становлять Конституція України, 

закони України, акти Президента України, Кабінету Міністрів України, центральних 

органів виконавчої влади, що регулюють організаційно-процесуальну діяльність 

органів державної влади, місцевого самоврядування, політичних і громадських 

об’єднань. 

Інформаційно-аналітичну базу дослідження становлять періодичні видання, 

матеріали наукових конференцій та публікації вітчизняних і зарубіжних науковців. 

Емпіричною базою дослідження є дані національної статистики. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 

теоретичних положень щодо розвитку МСП в умовах воєнного стану та розробці 

механізмів державного регулювання. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що в сукупності 

вони створюють теоретико-методологічне підґрунтя для вдосконалення публічного 

управління розвитком МСП в умовах кризи та війною з росією. 

Апробація результатів дослідження здійснювалась під час проведення 

Круглих столів «Філософсько-методологічні та гносеологічні проблеми публічного 

управління» (17 листопада 2023 р. м. Вінниця); «Глобальні тенденції та національні 
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особливості публічного управління та адміністрування» (22 грудня 2023 р. м. 

Вінниця). 

Структура роботи. Дане дослідження складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. Повний обсяг роботи – 90  сторінок, у тому 

числі 2 таблиці та 3 графіки. Список використаних джерел містить 56 найменувань – 

на 6 с. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отримані наукові результати сприяють вирішенню важливого наукового 

завдання щодо публічного управління розвитком малого та середнього 

підприємництва на місцевому рівні, що дало змогу сформулювати наступні висновки: 

1. Встановлено основні підходи до розуміння публічного управління та його 

еволюції. Визначено, що публічне адміністрування за своєю природою спрямоване на 

ефективну реалізацію прав, свобод та охоронюваних законом інтересів, що є кінцевою 

метою адміністративного апарату. Діяльність людини як носія прав і свобод 

вважається легітимною та активною, якщо відбувається безпосередня реалізація прав 

і свобод. 

Об'єктом публічного управління є сам державний апарат та органи місцевого 

самоврядування, які побудовані і призначені для здійснення публічного 

адміністрування як зовнішньої функції, створюючи таким чином цю державу і 

надаючи публічні послуги суспільству, яке є споживачем і носієм влади по 

відношенню до цієї держави. 

2. Визначено поняття підприємницької діяльності та його регулювання в 

Україні. Відповідно зроблені висновки, що під час війни економіка має працювати; 

держава стає головною дійовою особою в економічній площині, тому потрібно 

перейти до практично ручного управління економікою; водночас необхідно спростити 

умови для підприємців; вдосконалити та спростити ведення фінансово-податкової 

системи для суб'єктів підприємницької діяльності. Формування ефективних 

регуляторних заходів з урахуванням сучасних вимог та необхідності відтворення 

підприємницького потенціалу сприяє підвищенню результативності функціонування 

органів державної влади та місцевого самоврядування в контексті підтримки 

підприємницької діяльності.  

3. Розкрито теоретико-методологічні засади механізмів публічного управління 

розвитком підприємств малого і середнього бізнесу. І встановлено, що теоретико-
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методологічною основою дослідження взаємодії органів влади та бізнесу є загальна 

теорія постіндустріального суспільства, яка інтерпретується через прикладні аспекти 

теорії інвестицій, інституціональної теорії та теорії державного регулювання. Згідно 

з основними положеннями теорії постіндустріального суспільства, взаємодія держави 

і підприємств в інвестиційній сфері має сприяти модернізації системи цінностей і 

психологічних орієнтирів людини як головного чинника підвищення якості життя в 

країні, ґрунтуючись на принципі соціальної відповідальності. 

4. Визначено стан та вплив бізнесу на економічний розвиток та фінансову 

спроможність територіальних громад. Зроблено висновки, що механізм стратегії 

соціально-економічного розвитку областей повинен являти собою багаторівневу 

систему дій, реалізація яких дасть змогу підвищити фінансову спроможність і 

самостійність областей і регіонів. В умовах ринкових відносин і посилення 

економічної самостійності регіонів зростає потреба дослідження проблем управління 

соціально-економічними процесами з позицій просторового аспекту розвитку. 

5. Сформовано напрями та інструменти забезпечення функціонування суб’єктів 

бізнесу. Визначено, що для суб’єктів малого та середнього бізнесу, є ключові 

проблеми та бар’єри для відновлення діяльності і забезпечення сталого розвитку в 

умовах наростання загроз їх безпеці. Водночас влада впроваджує заходи з підтримки 

малого та середнього бізнесу в умовах війни. Серед них: врегулювання правових 

прогалин та лібералізація розвитку підприємницького сектору; спрощення доступу до 

фінансування та розширення фінансових джерел для відновлення бізнесу; створення 

інфраструктурного підґрунтя для економічного відродження цього сектору.  

Також, визначено, що комплексні реформи в різних сферах, детально описані в 

Плані Ukraine Facility на 2024-2027 роки, зроблять значний внесок у стійке 

поліпшення загального бізнес-середовища. Україна інвестує значні кошти в 

реструктуризацію своєї дослідницької інфраструктури з метою заохочення 

повернення науковців, підтримки інновацій та розвитку технологій, що підвищують 

продуктивність та зростання бізнесу. Завдяки спільному плану дій з науковою та 

інноваційною спільнотою будуть визначені стратегічні інвестиції, з особливим 
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акцентом на зміцнення національної системи досліджень та інновацій (R&I) через 

конкурентне фінансування через Національний науковий фонд. 

6. Проведено аналіз українського бізнесу під час війни та здійснено оцінку 

прикладів успішних проєктів. Встановлено, що МСП стикаються зі значними 

викликами та бар'єрами у відновленні діяльності та забезпеченні сталого розвитку в 

умовах зростаючих загроз їхній безпеці. Водночас, уряд вживає заходів для підтримки 

МСП у воєнний час. Вони включають усунення правових прогалин та лібералізацію 

розвитку бізнес-сектору, спрощення доступу до фінансування та розширення 

фінансових джерел для відновлення бізнесу, а також розвиток інфраструктури для 

економічного відродження в цьому секторі. 

7. Проаналізовано зарубіжний досвід розвитку малого та середнього та 

середнього бізнесу. Аналіз світового досвіду розвитку і державної підтримки малого 

і середнього бізнесу свідчить, що для ефективної діяльності всіх галузей економіки 

вкрай необхідно сформувати цілісну систему підтримки органами публічної влади 

розвитку бізнесу, створити високоякісне правове поле й використати досвід, який 

застосовують розвинені країни світу. 

8. Проаналізовано перспективи відновлення бізнесу в Україні. Необхідно 

підтримувати і розвивати курс на мінімізацію регуляторного впливу влади на 

функціонування економіки. Це означає скорочення кількості регуляторів, у тому числі 

їхніх повноважень, та лібералізацію процедур ліцензування. Також важливим є 

подальше зниження податкового навантаження шляхом запровадження нульових 

податкових ставок на соціально важливі групи товарів, суттєвого зниження податків 

для бізнес-сектору та усунення тарифних бар'єрів, за винятком випадків, коли вони 

захищають внутрішній ринок від недружніх держав. 

9. На основі проведеного дослідження запропоновано практичні рекомендації 

підприємцям та органам публічної влади щодо розвитку малого та середнього 

підприємництва. 
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